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Première Partie (10 points) :
· Question n°01 : (07 points)

Evolution du PIB en Tunisie
	Années
	1990
	2002
	2007

	PIB réel en millions de dinars (base 1990)
	?
	18330
	23812.9

	PIB nominal en millions de dinars
	10798
	?
	?

	Déflateur du PIB (1990= 100)
	?
	163.3
	?

	Indice du PIB réel (base 1990)
	?
	169.75
	?

	Indice du PIB nominal (base 1990)
	?
	?
	409.74


                                                                                                                                                              Source : INS
1- Complétez le tableau en justifiant vos calculs sur la copie (limitez vous à deux chiffres après la virgule)    03 points
2- Interprétez  les valeurs soulignées.01.5point 
3-  En déduire  le taux de croissance global du PIB réel et celui du PIB nominal ainsi que leurs coefficients multiplicateurs entre 1990 et 2007. Interprétez les résultats obtenus. 02.5 points




· Question n°02: (03points)

Quelle est  la différence entre le PIB exprimé en dollars courants et le PIB exprimé en PPA ? Quel est le plus pertinent pour effectuer des comparaisons internationales entre les pays ?  Justifiez votre réponse. 






Deuxième Partie (10 points) :
En vous basant sur vos connaissances et du document ci-dessous, montrez que l’investissement permet  aussi bien d’accroitre  la consommation que d’améliorer l’offre et la demande.
Document :
L’investissement est la seule opération économique majeure à avoir une influence tant du coté de l’offre que du coté de la demande. Il fait partie des composantes de la demande comme les exportations ou la consommation. En effet, la dépense d’investissement correspond à une demande exprimée auprès des producteurs de biens d’équipement. Mais l’effet de demande est plus large car il se diffuse à l’ensemble de l’économie.  Lorsque les entreprises investissent, le flux de dépenses qu’elles réalisent donne lieu à une distribution des revenus. Par exemple, les salariés des entreprises fabriquant des biens de production reçoivent des revenus qu’ils vont ensuite consommer ou épargner. On voit ainsi qu’une dépense initiale d’investissement se traduit par une succession de flux de revenus et de dépenses.
C’est ce  mécanisme que l’on appelle, le multiplicateur d’investissement.  Il montre qu’en définitive, une dépense d’investissement supplémentaire se traduit par une augmentation plus que proportionnelle du niveau de la demande…l’investissement contribue également à accroitre l’offre en augmentant les capacités productives. Ses effets se diffèrent cependant en fonction de sa forme.
PA.Corpon «  l’investissement »
Cahiers français n°279 1997





« Il ne s’agit pas de tout faire mais de bien faire ce qu’on fait »

Bon Travail…
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